
Corrigés des exercices pour le LUNDI 16 MARS 2020 

CM2                              GRAMMAIRE 

Ex 7 p23             (plusieurs solutions sont possibles)  

a) Quand il a faim, Nolan mange des biscuits aux fruits. 

b) Les visiteurs du musée m’/l’ / nous / vous / les 

écoutaient. 

c) Pour Noël, je voudrais assister à un concert. 

d) Sur la carte de la France, Romane a situé Lyon. / La 

Bretagne. 

e) Chaque matin, Gabriel boit un chocolat chaud. / un jus 

de fruits.  

Ex 8 p23             (plusieurs solutions sont possibles)  

a) Julien écoute le dernier album de Soprano. / son 

maître. / ses parents. 

b) Les bouquetins aiment brouter l’herbe des paturâges. 

c) Elle est prête pour le match, elle le gagnera ! 

d) Ma cousine préfère les brocolis / le chou-fleur  / les 

mathématiques … 

 

CALCULS  

Ex 12 p 71 

a) 1 025 :6 

 

 

1    0  2  5        6                                                        

                                 -    6                  1 7 0 

                                      4   2 

                                   - 4   2  

       0   0   5 

    -  0 

        5 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 
-> Le COD doit être placé directement 

derrière le verbe conjugué, sauf dans le 

cas d’un pronom. ( ex7 b, ex 8 c ) 

 

Explications :  

Dans 10, j’ai combien de fois 6 ?  

1 fois . 1 fois 6 = 6 . 

Je soustrais 10 – 6 = 4 . 

J’abaisse le 2 à côté du 4  . J’obtiens donc 42 

Dans 42,j’ai combien de fois 6 ?  

7 fois . 7 fois 6 = 42  

Je soustrais 42-42 = 0  

J’abaisse le 5 à côté du zéro. J’obtiens donc 5. 

Dans 5, j’ai combien de fois 6 ?  

0 fois . 0 fois 6 = 0 

5-0 = 5. Il reste donc 5. 

 



b) 2 863 : 4  

 

2  8 6 3     4  

-    2  8            7 15 

     0  0  6 

           - 4 

         2 3 

          -  2 0 

                 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) 4 587 : 8  
4  5 8 7         8  

       -  4  0                573 

                5  8 

          -    5  6  

                    2 7 

    -  2  4 

       0  3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Explications :  

Dans 28, j’ai combien de fois 4 ?  

7 fois . 7 fois 4 = 28 . 

Je soustrais 28 – 28 = 0 . 

J’abaisse le 6 à côté du 0  . J’obtiens donc 06 

Dans 06 ,j’ai combien de fois 4 ?  

1 fois . 1 fois 4 = 4  

Je soustrais 06-04 = 2 

J’abaisse le 3 à côté du 2. J’obtiens donc 23. 

Dans 23, j’ai combien de fois 4 ?  

5 fois . 5 fois 4 = 20 

23-20 = 3. Il reste donc 3. 

 

Explications :  

Dans 45, j’ai combien de fois 8 ?  

5 fois . 5 fois 48= 40 . 

Je soustrais 45 – 40 = 5 . 

J’abaisse le 8 à côté du 5  . J’obtiens donc 58 

Dans 58 ,j’ai combien de fois 8 ?  

7 fois . 7 fois 8 = 56  

Je soustrais 58-56 = 2 

J’abaisse le 7 à côté du 2. J’obtiens donc 27. 

Dans 27, j’ai combien de fois 8 ?  

3 fois . 3 fois 8 = 24 

27-24 = 3. Il reste donc 3. 

 



d) 8 213 :7  

8   2 1 3     7  

                   -  7                  1 173 

                      1   2 

        -        7       

  0  5  1 

   -  4  9  

      0  2  3 

   - 0  2   1 

          0  2  

         0   2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) 6 201 : 5 

6  2 0 1        5 

        -   5                 1 240 

            1  2 

        -   1 0 

               2  0 

  -  2  0  

      0 0 1 

     -  0  0 

             1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Explications :  

Dans 8, j’ai combien de fois 7 ?  

1 fois . 1 fois 7 = 7 . 

Je soustrais 8 – 7 = 1 . 

J’abaisse le 2 à côté du 1  . J’obtiens donc 12 

Dans 12 ,j’ai combien de fois 7 ?  

1 fois . 1 fois 7 = 7 

Je soustrais 12-07 = 5 

J’abaisse le 1 à côté du 5 J’obtiens donc 51. 

Dans 51, j’ai combien de fois 7 ?  

7 fois . 7 fois 7 = 49 

51-49 = 2. J’abaisse le 3 à côté du 2. J’obtiens donc 23 

Dans 23, combien de fois 7 ? 3 fois. 3 fois 7 =21. 

23-21= 2 Il reste donc 2  

Explications :  

Dans 6, j’ai combien de fois 5 ?  

1 fois . 1 fois 5 = 5 . 

Je soustrais 6 – 5 = 1 . 

J’abaisse le 2 à côté du 1  . J’obtiens donc 12 

Dans 12 ,j’ai combien de fois 5 ?  

2 fois . 2 fois 5 = 10 

Je soustrais 12-10 = 2 

J’abaisse le 0 à côté du 2 J’obtiens donc 20. 

Dans 20, j’ai combien de fois 5 ?  

4 fois . 4 fois 5 = 20 

20-20 = 0. J’abaisse le 1 à côté du 0. J’obtiens donc 01 

Dans 01, combien de fois 5? 0 fois. 0 fois 5 =0. 

1-0=1   Il reste donc 1 

 



f) 7 465 : 9 

 

7  4 6 5      9 

        -  7  2              829 

              2  6 

            -   1  8 

                  8  5 

              -   8  1 

  4 

 

 

 

Explications :  

Dans 74, j’ai combien de fois 9 ?  

8 fois . 8 fois 9 = 72 . 

Je soustrais 74 – 72 = 2 . 

J’abaisse le 6 à côté du 2  . J’obtiens donc 26 

Dans 26 ,j’ai combien de fois 9 ?  

2 fois . 2 fois 9 = 18 

Je soustrais 26-18 = 8 

J’abaisse le 5 à côté du 8 J’obtiens donc 85. 

Dans 85, j’ai combien de fois 9 ?  

9 fois . 9 fois 9 = 81 

85-81 = 4.  

Il reste donc 4 

 

 


